

## 小偷在7路公交车上作案后逃跑——

# 霸气司机狂追200米擒贼

本报讯 近日,一小偷在公交车上行窃后,跳车逃跑,公交车驾驶员冲下车狂追200多米,捉住小偷并追回了乘客被盗的财物,大家纷纷为驾驶员点赞。

12月5日中午1时许,一辆开往宝鸡南站的7路公交车,刚刚驶过金陵一桥,就在等红灯的时候,车厢里一位老年乘客说:“司机师傅,到站了你先不要开门,我的钱丢了。”这位老年乘客说,他兜里装着1800元现金,是用皮筋扎着的,刚上车时还在,这会儿一摸兜,钱不见了。这时,绿灯亮了,驾驶员把车开过路口后,停在了路边,驾驶员对乘客说:“门先不开,我们等警察来。”说完他掏出

电话拨打110报警,110将警情转交给东风路派出所。

随后,驾驶员来到车厢后部,询问乘客钱物被盗的情况。突然有人说:“地上有钱。”大家捡起来一数,皮筋只扎着900元钱,和老年乘客被盗的钱数不符。这时,一位女乘客也说自己丢了100多元钱。驾驶员问老年乘客,刚才他身边都站着哪些人,老人想了想,指着一名靠近车门的年轻男子说:“就是他!”这时只见这名年轻男子伸手拧了一下车门旁的安全气阀,然后使劲掰开车门,跳车跑了。驾驶员见状立即追下车,一路狂奔,最终抓住了小偷,并把小偷带回公交车上,交给几名乘客看管。



驾驶员抓住了小偷(视频截图)

之后,驾驶员与东风路派出所民警沟通后,将公交车直接开到金台公安分局,

将小偷转交给民警,乘客被盗的财物也完璧归赵。

本报记者 刁江岭

## 79岁社区支部书记杜金荣:

# 为群众服务不改初心

本报记者 刁江岭

12月2日,金台区中山东路街道金陵社区三组支部书记杜金荣收到一面锦旗。原来“寒衣节”那天,她在辖区检查防火工作时捡到一部手机,由于自己年近八旬,不会使用智能手机,就在原地等候了一个小时,直到失主打来电话,取回了手机。

1941年6月出生的杜金荣,是金台区年龄最大的支部书记,她满头银发、身材瘦削、精神矍铄。原来是金陵村第三组组长,现在是金陵社区三组党支部书记兼组长,这个支

部有30多名党员,联系着60多户群众。杜金荣在这里生活了60多年,对家家户户的情况了如指掌,有的居民搬走后,儿孙回来办理公证等手续,他们三四十年前的家,房门朝哪开、屋里啥情况,杜金荣都能说得一清二楚。

这个支部书记虽然不拿一分钱,可要管的事情真不少:有党员管理、小组经济,以及上级下达给社区的各种创卫、创文、防疫、防火等工作。在杜金荣家里,记者看到,沙发上放着《党章》《不忘初心、

牢记使命》优秀共产党员先进事迹选编》等书籍。杜金荣说,她没有午休的习惯,吃过午饭,要看一个多小时的书,她对黄文秀的事迹印象深刻。“我要召集党员开展‘三会一课’,自己不学习怎么行?”杜金荣说,支部里有很多老党员觉悟很高,88岁的杨德文是位老兵,每次过组织生活会,他都是坐着轮椅来参加。今年国庆节期间,杜金荣还带着支部党员参加了社区组织在照金开展的主题党日活动,大家都受到了教育。

前几年,社区有名男子染上了毒瘾,从戒毒所回来后找不到工作,他和孩子的生活都成了问题。杜金荣多方奔走,为父子俩办理了低保。孩子患有先天性心脏病,需要做手术,杜金荣不顾年迈,去医保部门、街道办事处、孩子的学校请求资助,最终6万元手术费报销了一大半。现在,这名男子在一家超市找到工作,孩子上了技校,父子俩远远地看见杜金荣,都会热情地向她打招呼。

当记者问杜金荣,满头银发了还这么拼,为的是啥?杜金荣说,解放前全宝鸡市的汽车都没有现在自己小区的车多;上世纪六七十年代,宝鸡最高的建筑是百货公司的二层楼,现在到处都是高楼大厦。2006年,她在入党申请书里道出自己的初心:“感谢共产党的恩情,永远跟党走。”

## 2020年10月“中国好人榜”发布——

# 宝鸡1人光荣上榜

本报讯 近日,中央文明办发布2020年10月“中国好人榜”,宝鸡铁路职工杜智勇榜上有名,被评为敬业奉献好人。

杜智勇出生于1991年10月,现任中国铁路西安局集团有限公司宝鸡东站客运车间客运员。2019年9月1日,宝鸡火车站出站口一名闲散人员持匕首强行闯口进站,杜智勇

立即上前,与其英勇搏斗,用身体挡在暴徒和旅客之间,保护了旅客安全,自己身上中4刀后,强忍伤痛夺下凶器扔到了安全区域。杜智勇的举动,保障了站内停留的Z231次等4趟列车共几千名旅客的生命财产安全,防止了可能发生的危险人员站内伤人的暴恐事件。

本报记者 马庆昆



## 市儿童医院门前划出临停区

# 接送车辆即停即走 医院门口拥堵缓解

本报讯 一直以来医院门前因人流车流较大,容易出现交通拥堵。12月7日,记者在市区经二路市儿童医院门口看到,该院门前专门划出了临停区(见上图),接送人的车辆即停即走,极大地缓解了附近交通拥堵的现象。

当天上午,记者在市儿童医院门口看到,医院门前专门划出了5个停车位,供前来就医群众的车辆临时停放;司机直接将车开到路边的停车位上,乘客下车后,车辆快速离开,整个过

程只需几十秒,方便快捷。虽然经二路上的车流较大,但在医院门前却看不到车辆排队长和人车混行的场景。该院一工作人员告诉记者,因为医院内车位紧张,以前就医群众的车辆经常会排起长队,交警部门经过调研后,专门划出了临时停车区,无论私家车和出租车都要即停即走,交通拥堵的问题得到有效缓解。

本报记者组

现场直击

暖新闻

# 曝光台



## 市区北环路蟠龙花园小区南侧巷子内:

# 电线杆上又现牛皮癣

本报讯 12月4日上午,记者在市区北环路蟠龙花园小区南侧巷子内看到,路两边的电线杆上贴了不少野广告。附近群众呼吁,希望尽快清理这些“牛皮癣”。

当天上午,记者来到北环路蟠龙花园小区南侧巷子,巷子内开了不少商店,来往行人较多。路旁的电线杆上,密集野广告十分显眼。记者走近一看,几乎每根电

线杆上至少贴着两张野广告,有些还被乱涂乱画。不仅如此,记者还在附近看到,一些商铺的卷闸门上也被贴上了小广告。附近一家小吃店的老板对记者说,这些小广告都是骗人的,严重影响市容,之前有工作人员前来清理过,但是“牛皮癣”屡禁不绝,希望相关部门尽快清理野广告,并加强管理,想办法杜绝这种不文明现象。

## 渭滨区教育西路南段附近——

# 垃圾乱扔乱堆现象严重

本报讯 12月7日,记者在渭滨区教育西路与宝鸡过境高速交会处的涵洞附近看到,一土坡上丢弃着各类垃圾,卫生较差,附近居民呼吁相关部门尽快清理,并对此处加强监督。

当天上午,记者途经渭滨区教育西路与宝鸡过境高速交会处的涵洞附近看到,此处有一个土坡,坡上有烂木板、果皮、摩托车遮雨棚等各类垃圾,卫生较差。记者在现场看到

有几个地方都立着“严禁倾倒垃圾,违者罚款500元-1000元”的警示牌,其中一处较为显眼的牌子上,有人刻意抹掉了举报电话。路过此处的市民王女士说,不断有人往这里扔垃圾,这里就像个垃圾场。记者随后又沿着教育西路向南走,看到附近的一条行道路上,有100多米的路上落满了树叶,3个垃圾堆横挡在道路中间,让人无从下脚,旁边的绿化带中也扔满了塑料袋、餐盒、破



旧的汽车坐垫等生活垃圾。望相关部门加强管理,让这里保持良好的环境。采访中,多位市民表示,希

着车衣和塑料布。两个单元楼道内和院子的电线杆上还贴着野广告。

与院子大门斜对着的单元二楼的拐角处,窗子玻璃缺失一半,冷风吹进来,人在楼道里感觉像室外一样寒冷。窗外的各种线缆较为杂乱,分线盒开启,有安全隐患。

一名居民说,院子没有物业管理,路灯也没有,楼道的灯也经常不亮,晚上出行很不方便,盼望相关部门能落实责任,把院子治理好,让居民生活得舒心些。

# 快递车辆占道卸货影响通行



12月4日,记者途经渭滨区龙山路和相杨路十字路口附近时,看到一辆载着快递包裹的大货车和一辆三轮车停在主干道边上卸货、装货,快递包裹被随意丢在路面上,这种占道行为既不文明,还影响过往车辆通行,造成安全隐患。

(本组稿件、照片由本报记者组撰写、拍摄)

# 线缆杂乱 窗户破损

## 陈仓区林业局家属院环境卫生待提升

